



习近平在看望参加政协会议的农业界社会福利和社会保障界委员时强调 把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置 在推动社会保障事业高质量发展上持续用力

汪洋参加看望和讨论

▶▶(内容详见2版)

习近平复信国际奥委会主席巴赫

▶▶(内容详见2版)

郭鹤立在康乐县广河县调研

本报讯(记者 马龙)3月6日,州委书记郭鹤立到康乐县、广河县调研指导工作,产业培育、生态环境保护等工作。

在康乐县,郭鹤立先后来到S36临康广高速公路、工业集中区项目施工现场,胭脂镇大庄村现代农业科技示范基地,景古天池抽水蓄能电站项目选址地,现场察看工程建设进度、企业运营发展和待建项目规划等情况。他说,一年之计在于春,当前正是项目建设全面铺开、各项工作大干快上的黄金时期。州县要把高速公路、工业集中区等作为今年项目工作的重中之重,进一步强化标准意识、效率意识、精品意识,按照规划设计方案和年度施工安排,千方百计抢进度、抓质量、保安全,切实加强施工调度、监理管理和服务

保障,确保各项建设任务顺利完成、早日发挥效益。要深入打好农业产业结构调整攻坚战,立足区位、气候、土壤等优势条件,依托现有种植基地,培育发展赤松茸、羊肚菌、香菇等食用菌产业,大力推进科技创新和技术攻关,下功夫做好品牌打造、产销对接、仓储物流、延链补链的文章,提升产业发展层次效益,为夯实增收基础、加快乡村振兴提供有力支撑。要紧紧围绕康乐县工业主导型发展定位,把抽水蓄能电站项目作为破解产业难题、拉动县域经济的有力抓手,加快推进申报审批、地形测绘、水库选址、征地拆迁等前期工作,早日让这一强工业、促文旅、惠民生的好项目落地建设,实现经济效益、社会效益、生态效益的有机统一。

在广河县,郭鹤立沿途察看环境卫生整治情况,指出了垃圾清运不及时、杂物清理不彻底、风貌改造不协调等突出问题。他强调,广河县是我州的“东大门”,环境卫生、乡村风貌直接关系和代表着全州的对外形象。县乡村各级要切实增强抓好人居环境整治工作的责任感、紧迫感,从一路一巷、一点一滴抓起,全天候、常态化落实保洁清运措施,彻底整治环境卫生脏乱差问题,在短时期内实现环境卫生大幅改观。要结合春季植树造林和风貌改造工作,统筹推进道路两旁行道树、景观树和适宜花草栽植,加大山沿线绿化美化力度,把县域内所有道路街区都打造成靓丽的风景线。要积极争取实施农村面源污染治理项目,扎实开展废旧农膜

回收利用和改厕改圈改炕等工作,着力打造宜居宜业宜游的美丽乡村。要充分发挥党员干部示范带头作用,引领带动全社会广泛参与到环境卫生整治中来,加快创建美好(丽)广河步伐,增强各族群众爱环境、塑造美的自觉性,让老百姓共享文明进步发展成果,努力建设环境整洁、山川秀美、文明和谐、欣欣向荣的新广河。

在康乐县调研期间,郭鹤立还参加了康乐县人民政府与甘肃方正节能科技服务有限公司合作框架协议签约仪式,会见了甘肃方正节能科技服务有限公司董事长方三叶一行,双方围绕生态环境保护 and 清洁能源推广进行了沟通交流。

康乐县、广河县、州直相关部门负责同志分别参加调研。

奋进新征程 建功新时代



人勤春来早,公路施工忙。随着气温逐步回升,临洮(安家咀)至临夏公路陆续复工建设,处处呈现一派繁忙的施工景象。

目前,全线累计完成投资31.35亿元,占总预算投资的46.59%。路基、桥梁、隧道等工程正在加紧施工。

本报记者 史有东 摄

忙趁春光播新绿 绘就美丽春之卷

——东乡县春季植树造林工作全面展开

本报记者 马尚龙 吴雪斌



惊蛰时节,春意萌动,枝头泛起的绿意,含苞待放的杏花,田间地头忙碌的春耕,大地的每个角落都在静待春色。

连日来,在东乡县布楞沟山旱地林果产业示范园上水区域提质增效造林工程现场,随处可见群众挖坑培土、挥舞铁锹的忙碌身影。该造林工程总面

积5181.4亩,项目总投资1736.6万元。3月6日一大早,记者来到东乡县高山乡布楞沟村,在折红路两侧的山坡上,500多名植树群众正在挖坑培土,个个干劲十足,现场一片火热的劳动场景。

“最近天气暖和,地面渐渐松软,我们先挖好树坑,就等树苗了。下次你们来这里的时候,到处都会是绿油油的。”参加植树的群众李娟告诉记者,他们从早上六点多出发赶来这里植树,为了节省时间,中午就在山上吃个简单的“馍馍餐”。

东乡气候干旱,降水量少,普通树木难以存活,因此在树种选取和种植方法上,要遵循因地制宜、适地适树的原则,确保较高的成活率。

“布楞沟山旱地林果产业示范园上水区域提质增效造林工程项目三标段

总造林面积1600余亩,主要栽植杨树、刺槐、香花槐、金叶榆等树种,目前是挖坑培土阶段,已经完成工程量700余亩。”甘肃裕兴众乾工程建设有限公司负责人齐鸣汉说道。

“东乡是大山聚会的地方,沟壑暗恋的去处。”有人曾这样描述东乡县,这里山大沟深、植被稀疏,水土流失严重,布楞沟流域更是全县最干旱的地区之一,植树造林工作举步维艰。

近年来,该县积极践行绿色发展理念,在布楞沟流域、河滩、达板等地,持续深入推进大规模国土绿化行动,努力筑牢黄河上游东乡段生态安全屏障,在全县形成了浓厚的植树造林氛围。同时,坚持以水定林,投资实施了2.95亿元的布楞沟山旱地供水工程,进一步巩固和扩大了造林成果。截至目前,在布楞沟流域共计完成各类造林2.58万亩,

这里的生态环境正在逐步恢复,生态治理取得了阶段性成效。

绿色是发展的底色,也是希望的颜色。2022年东乡县计划实施的造林项目有国家储备林建设、布楞沟山旱地林果产业示范园上水区域提质增效造林工程、沿洮河经济带达三路二期工程路面治理、乡镇村寨栽植、飞播造林、折红路沿线绿化美化及花海建设、折达路沿线绿化美化、蚂蚁森林造林等项目。

“今年计划实施造林5.4万亩,其中人工造林2.4万亩,飞播造林3万亩,公路沿线绿化美化100公里。目前,全县春季植树造林工作已全面展开,计划五月底前完成建设任务。”该县林草事业发展中心负责人马效凡告诉记者。

忙趁春光播新绿,一副生机盎然、充满希望的春日画卷正在东乡人民的手中徐徐绘就。

董彩云获全国三八红旗手荣誉称号

本报讯(记者 闫改琴)日前,全国妇联决定授予布茹玛汗·毛勒朵等10人全国三八红旗手标兵、王小云等300人全国三八红旗手、北京市市民热线服务中心协调督办处等200个单位和全国三八红旗集体称号。其中,甘肃广播电视大学临夏分校副校长董彩云,获得全国三八红旗手荣誉称号。

据了解,董彩云是第十三届全国人大代表、全国模范教师、正高级教师、甘肃省优秀教师、陇原名师。自1989年参加工作以来,她在脱贫攻坚

我州多举措不断提升基层社会治理能力

本报讯(记者 马琼洁)近日,记者从相关部门了解到,我州积极探索基层为民服务新模式,全面加强监管力度,建立健全基层治理体系,不断提升群众幸福指数。

不断提高全州“两个覆盖”质量,全州共有社会组织1529家,共建立党组织1012个,覆盖1135个社会组织,党组织覆盖率为74.23%。不断巩固打击整治非法社会组织专项行动成果,设立举报电话和信箱,严把关,严审核,建立打非长效机制,全州社会组织年度检查合格率达到90%以上,有效确保了社会组织的持续健康发展。



日前,在临夏市折桥镇大庄村志强食用菌种植农民专业合作社大棚里,熊掌菇试种成功,亩产万斤以上,年净利润可达15000元。丰富了群众“菜篮子”,加快了临夏市农业转型升级步伐。

李洋洋 摄

微电影《二十》获公安微电影精品案例奖

本报讯(记者 刘红红 通讯员 姚文全)近日,由人民公安报社主办、中国警察网承办的第五届警务视频发展研讨会暨2021年度警务视频展播精品案例发布活动在北京举行。由甘肃省公安厅政治部宣传处、永靖县公安局报送的微电影《二十》荣获2021年度公安微电影精品案例奖。

微电影《二十》以永靖县公安局2020年破获的“2006.3.04”“2000.9.20”两起案件为原型,充分展现了陇原公安铁军舍小家为大家的奉献精神,传递了人间真情和公安正能量。该片用艺术视角全景呈现永靖公安在维护稳定、打击犯罪、服务群众、队伍建设、社会治理、专项行动等方面取得的工作成效,诠释了一代代永靖公安人忠诚履职、不畏艰险、勇于担当的精神风貌。

微电影《二十》以永靖县公安局

积石山县:力促群众实现以技术工以技增收

本报讯(记者 马茹萍)为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,提高劳动人口的技能水平,增加就业机会,实现农民群众“以技术工、以技增收”,积石山县充分利用冬春农闲时间组织开展劳务技能培训,

共举办培训班10期,完成培训500人,提供信息咨询1000人次、政策咨询1500人次,促进就业200余人。

该县通过进村入户、新闻媒体、手机短信、典型引导、算账对比等形式,广泛宣传劳务技能培训和劳务输

转扶持政策、用工信息和法律法规等,引导群众转变观念,带动群众外出务工的积极性。同时,引进省内办学条件优、师资力量强和教学质量高的甘肃九州科技职业培训学校、兰州东方职业技术学校、甘肃博雅职业培

训学校、甘肃博信职业技能培训学校等9家职校,按照“村不漏户、户不漏人”的方式,采用“订单式”“嵌入式”“培训券”形式,针对劳动力较为集中的乡村进行集中培训授课。对劳动力较为分散的乡村采取“技能培训大篷车”方式送培训上门,确保群众在家门口就能接受“短平快”的劳务技能培训。